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Актуальність теми дослідження. Ліквідація в Україні міліції, 

державного органу виконавчої влади, який захищав від протиправних 

посягань життя, здоров'я, права і свободи громадян, власність, природне 

середовище, інтереси суспільства і держави, та утворення замість неї 

Національної поліції було обумовлено суспільно-політичними процесами, що 

відбулися в 2013-2014 роках в Україні, які дали поштовх до реформування 

правоохоронної системи нашої країни, створення нового органу 

європейського зразку в основі діяльності якого покладено концепцію 

служіння народові України шляхом надання якісних поліцейських послуг, 

запровадження демократичних форм і методів поліцейської діяльності. 

Зазначені реформаторські процеси розпочалися із запуском нового 

структурного підрозділу – патрульної поліції – структури, роботу якої 

пересічні українці бачать щодня і можуть оцінити ефективність цієї роботи. 

Діяльність новоствореного підрозділу ознаменувалася наділенням його 

багатьма функціями у різних сферах, появою нових повноважень, зокрема, 

щодо застосування поліцейських заходів, а з часом і запровадженням нових 

інструментів і методів діяльності, як приклад, автоматична фіксація 

порушень правил дорожнього руху, реалізація спільних безпекових проєктів 

з громадськістю, впровадження нових форм реалізації превентивної 

діяльності тощо. Незважаючи на це, діяльність зазначених підрозділів не 

отримала належного адміністративно-правового забезпечення, від якості 

якого напряму залежить ефективність виконання всіх поставлених перед 

патрульною поліцією завдань. Ефективна поліцейська діяльність поліції в 

цілому і патрульної поліції, зокрема, об’єктивно неможлива без належного 



теоретичного осмислення та відповідної наукової розробки визначених 

адміністративно-правовими нормами системи елементів (характеристик), що 

визначають засади поліцейської діяльності. І саме нагальна потреба в такому 

науковому дослідженні свідчить про актуальність, своєчасність та науково-

теоретичну і практичну цінність обраної Д.С. Дроніком теми дисертації. 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих в дисертації. Наукова новизна отриманих 

результатів визначається тим, що у вітчизняній юридичній літературі 

проблеми адміністративно-правових засад діяльності патрульної поліції в 

Україні до цього часу комплексно не досліджувалися. 

Належний рівень наукової обґрунтованості результатів дослідження 

забезпечується вдалим оперуванням позиціями науковців, викладеними у 

широкому колі наукових робіт, серед яких дисертаційні дослідження, 

монографії, наукові статті. Окремо слід зазначити, що дослідницька база 

рецензованого дослідження характеризується комплексним характером, про 

що свідчить використання широкої і різнобічної джерельної бази. 

Розробляючи власну теоретичну концепцію з предмету дослідження автор 

спирається на наявний спектр наукових джерел у галузі адміністративного 

права та поліцейської науки, піддає критичному аналізу положення чинного 

законодавства та наявні проєкти нормативно-правових актів, вдало 

підтверджує авторські висновки, пропозиції та рекомендації статистичними 

даними, матеріалами практичної діяльності патрульної поліції, судовою 

статистикою, матеріалами соціологічних досліджень. 

Основні наукові положення, висновки і пропозиції, викладені у 

дисертації, є теоретично обґрунтованими, що забезпечується застосуванням 

раціональної сукупності сучасних загальнонаукових та спеціальних методів і 

прийомів пізнання. Так, автором порівняльно-правовий метод використано 

впродовж усього дослідження, під час вивчення основних наукових підходів 

учених-адміністративістів, спеціалізованих монографічних досліджень, 

положень вітчизняного законодавства. За допомогою логіко-семантичного 



методу поглиблено й конкретизовано категорійний апарат, зокрема надано 

або уточнено низку дефініцій, а саме: «адміністративно-правові засади 

діяльності патрульної поліції» (підрозділ 1.2), «адміністративно-правовий 

статус патрульної поліції» (підрозділ 2.1), «мета діяльності патрульної 

поліції», «принципи діяльності патрульної поліції» (підрозділ 2.2.), «функції, 

напрями, повноваження діяльності патрульної поліції» (підрозділ 2.3), 

«кадрове забезпечення діяльності патрульної поліції» (підрозділ 3.3) тощо. Із 

використанням формально-юридичного методу здійснено аналіз 

законодавства України, що визначає нормативно-правові, інституційні, 

організаційні засади діяльності патрульної поліції (підрозділи 1.3., 2.2., 2.3, 

3.1, 3.2., 3.3.). Методи аналізу та синтезу застосовано при характеристиці 

елементів адміністративно-правового статусу патрульної поліції (підрозділи 

2.2., 2.3). Методи класифікації та групування дали змогу дослідити 

нормативно-правові засади діяльності патрульної поліції (підрозділ 1.3.), 

диференціювати принципи, функції, напрями, інструменти та методи 

діяльності патрульної поліції (підрозділ 2.2, 2.3, 3.1., 3.2). Метод 

моделювання використано автором при розробці авторських пропозицій 

щодо вдосконалення положень чинного законодавства та обґрунтування 

прийняття нових нормативно-правових актів у сфері діяльності патрульної 

поліції. 

Зміст дисертації в цілому характеризується високим теоретичним і 

науково-методологічним рівнем вирішення поставлених завдань. За 

допомогою чітких визначень понять авторові вдалося досить аргументовано 

висловити свою думку щодо адміністративно-правових засад діяльності 

патрульної поліції в Україні. Загалом дисертація, яка виконана у формі 

спеціально підготовленого рукопису становить цілісне і повністю завершене 

наукове дослідження із абсолютно чіткими висновками. 

Новизна наукових положень, висновків і рекомендацій. Наукова 

новизна одержаних результатів дисертаційного дослідження Д.С. Дроніка 

полягає в тому, що подана робота є системним дослідженням з суттєвим 



поглибленням наукових знань про адміністративно-правові засади діяльності 

патрульної поліції в Україні, має безумовні ознаки наукової новизни як за 

теоретичними узагальненнями і висновками, так і за емпіричними 

матеріалами, більшість з яких вперше стають об'єктом адміністративно-

правового дослідження. 

Відзначаючи новизну представлених теоретичних результатів 

проведених здобувачем досліджень варто наголосити на тому, що в 

дисертації сформульовано та достатнім чином обґрунтовано низку нових 

положень і висновків, які мають важливе значення для теорії 

адміністративного права та правозастосовної практики. 

Зокрема, автором вперше надано авторське визначення поняття 

«адміністративно-правові засади діяльності патрульної поліції» як визначена 

адміністративно-правовими нормами система характеристик 

зовнішньоорганізаційної та внутрішньоорганізаційної діяльності патрульної 

поліції на сучасному етапі розвитку поліцейської діяльності, що розкривають 

її роль і функціональне призначення (с. 44). Запропоновано власну 

класифікацію нормативно-правових засад діяльності патрульної поліції 

відповідно до власно сформованих критеріїв. Зокрема, запропоновано 

розподілити на дві групи: загальні нормативно-правові акти, дія яких 

поширюється на всі підрозділи Національної поліції або які врегульовують 

суспільні відносини, дотичні до діяльності патрульної поліції, та спеціальні 

нормативно-правові акти, що конкретизують повноваження діяльності 

зазначених підрозділів, які структуровані за такими критеріями: нормативно-

правові акти, що визначають контрольні повноваження патрульної поліції; 

нормативно-правові акти, що визначають дозвільні повноваження патрульної 

поліції; нормативно-правові акти, що визначають адміністративно-

юрисдикційні повноваження патрульної поліції; нормативно-правові акти, 

що визначають повноваження з реалізації заходів адміністративного 

примусу; нормативно-правові акти, що визначають організаційно-

управлінські аспекти їх діяльності (с. 61-62). Автором виокремлено п’ять 



основних функцій діяльності патрульної поліції, до яких зараховано 

публічно-сервісну функцію, превентивну функцію, юрисдикційну функцію, 

функцію забезпечення безпеки дорожнього руху, дозвільну функцію (с. 99). 

Напрацьовано ряд авторських пропозицій щодо внесення змін та доповнень 

до нормативно-правових актів України, зокрема до Закону України «Про 

Національну поліцію», Кодексу України про адміністративні 

правопорушення, Закону України «Про дорожній рух», Закону України «Про 

обов'язкове страхування цивільно-правової відповідальності власників 

наземних транспортних засобів» та низки підзаконних нормативно-правових 

актів (с. 52, 115, 135, 155, 161, 164, 166, 179), а також обґрунтовано 

доцільність прийняття нових нормативно-правових актів (с. 61, 130, 154, 

180). 

Цікавим вбачається авторський підхід щодо доцільності визначення 

мети діяльності патрульної поліції з позиції довгострокової орієнтації її 

поліцейської діяльності як створення безпечного середовища шляхом 

забезпечення населення якісним поліцейським обслуговуванням, зміцнення 

довіри суспільства до поліції через запровадження людиноцентованого 

підходу в їх діяльності (с. 83), що відповідає концептуальним засадам 

діяльності Національної поліції України і «філософії» її поліцейської 

діяльності.  

Схвальної оцінки заслуговують запропоновані автором у підрозділі 3.2. 

шляхи вирішення проблемних аспектів застосування заходів забезпечення 

провадження у справах про адміністративні правопорушення в діяльності 

патрульної поліції, які безумовно, сприятимуть підвищенню ефективної 

реалізації ними адміністративно-юрисдикційних повноважень та досягненню 

завдань провадження у справах про адміністративні правопорушення.  

Враховуючи важливість питань оцінки ефективності діяльності 

патрульної поліції та її працівників, заслуговує на підтримку зроблений 

автором висновок про доцільність запровадження практики обрахування 

продуктивності діяльності працівників патрульної поліції (с. 191), зокрема 



використовуючи наявний позитивний зарубіжний досвід. 

Оцінка наукового рівня публікацій здобувача. За темою дисертації 

опубліковано 7 наукових праць, серед яких 3 статті у наукових фахових 

виданнях, включених на дату опублікування до переліку наукових фахових 

видань України, а також у 4 тезах доповідей на науково-практичних 

конференціях. 

Оформлення дисертації та дотримання академічної доброчесності. 

Дисертація оформлена відповідно до нормативних вимог для такого 

різновиду наукових праць. Робота виконана державною мовою з 

дотриманням наукового стилю. Сформульовані дисертантом положення, 

висновки та пропозиції є аргументованими та логічно викладеними. У 

рецензованій роботі порушень академічної доброчесності не виявлено. 

Беручи до уваги все зазначене вище, подана наукова дисертаційна 

робота свідчить про наукову зрілість дисертанта, його вміння бачити 

актуальні проблеми діяльності патрульної поліції в Україні, готовність 

розв'язувати їх на достатньому науковому рівні. В цілому дисертаційна 

робота Д.С. Дроніка за своїм змістом і формою є завершеним самостійним 

науковим дослідженням. 

Дискусійні положення дисертаційної роботи. Переважна більшість 

висновків, пропозицій і рекомендацій, наведених у рецензованому 

дослідженні є належним чином аргументованими. Разом із тим, констатуючи 

низку переваг дисертаційної роботи Д.С. Дроніка, слід відмітити й наявність 

певних недоліків, дискусійних та таких, що потребують додаткової 

аргументації положень: 

1. У підрозділі 2.2. на с. 94 автором пропонуються заходи для 

подальшого вдосконалення діяльності патрульної поліції в напрямі реалізації 

принципу безбар’єрності. Позитивно оцінюючи їх зміст, вважаємо за 

доцільне конкретизувати у якій формі дисертантом вбачається практична 

реалізація зазначених заходів. 

2. Досліджуючи застосування адміністративних стягнень як заходів 



адміністративної відповідальності працівниками патрульної поліції, автором 

наголошується на обґрунтованості та своєчасності розширення переліку 

адміністративних стягнень, повноваженнями щодо накладення яких наділена 

патрульна поліція, зокрема, на недоцільності рішення законодавця щодо 

скасування штрафних балів (с. 169). Проте потребує додаткового 

обґрунтування такий висновок автора, зокрема, щодо того, яким повинен 

бути механізм застосування штрафних балів. 

3. У підрозділі 3.2 дисертації, розкриваючи питання методів діяльності 

патрульної поліції, доцільно було би приділити увагу дослідженню 

особливостей реалізації заходів адміністративного примусу в умовах 

правового режиму воєнного стану. 

4. Досліджуючи у підрозділі 3.3. в межах кадрового забезпечення 

діяльності патрульної поліції актуальні питання підготовки працівників 

зазначеного підрозділу поліції автором залишилися поза увагою складові 

професійного навчання, які стосуються процесу вдосконалення наявних 

кваліфікацій у працівника патрульної поліції.  

Разом з цим, наведені міркування не впливають на загальний 

позитивний висновок щодо виконаної дисертаційної роботи та не 

применшують наукової цінності рецензованого дослідження. 

Загальний висновок. Дисертаційна робота на тему «Адміністративно-

правові засади діяльності патрульної поліції в Україні» виконана на високому 

науково-теоретичному рівні, матеріали дисертації викладено в логічній 

послідовності, всі висновки отримали необхідну і достатню теоретичну 

аргументацію та є методологічно обґрунтованими. За своїм змістом і 

загальною спрямованістю дисертаційне дослідження Д.С.Дроніка відповідає 

обраній ним спеціальності 081 - «Право», робота пройшла належну 

апробацію. Дисертація є самостійною завершеною роботою, в якій відсутні 

порушення академічної доброчесності. Оформлення дисертації в цілому 

відповідає встановленим вимогам. 

На підставі викладеного можна зробити висновок, що дисертація 



Дроніка Дмитра Сергійовича на тему «Адміністративно-правові засади 

діяльності патрульної поліції в Україні», подана на здобуття наукового 

ступеня доктора філософії, відповідає вимогам Порядку присудження 

ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої 

вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження 

ступеня доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів 

України від 12 січня 2022 р. № 44, а її автор заслуговує на присудження йому 

наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 081 - «Право». 
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